VYPIS NA OBRAZOVKU & CITANIE VSTUPU Z KLAVESNICE

vystup udajov, vypis na obrazovku:
e write(premenné a ret'azce znakov oddelené Ciarkou);
— vypiSe obsahy premennych v textovom tvare a uvedené ret'azce znakov. Po vypise
zostava kurzor na mieste za poslednym vypisanym znakom.
e writeln(premenné a ret'azce znakov oddelené Ciarkou);
— vypiSe obsahy premennych v textovom tvare a uvedené ret'azce znakov. Po vypise sa
kurzor presunie na zaciatok nového riadka.

priklady v programe: na obrazovku vypise:
writeln(‘Ahoj, programujem!’); Ahoj, programujem!
writeln(5); 5

writeln(‘cislo’,2+3); cislo5

writeln(‘cislo ’,2+3); cislo 5

writeln(‘cislo’, 2+3); cislo5

writeln(a); vypise obsah premennej a

nech je napiklad v premennej a ¢islo 10 a v premennej b ¢islo 7, tak po prikaze vypise:

writeln(a); 10
writeln(a, b); 107
writeln(a,” “,b); 107
writeln(a,’,*,b); 10,7
writeln(a,’+¢,b,*=*,a+b); 10+7=17
write(a); write(b); 107
write(‘ahoj‘); write(b); ahoj7

writeln(‘Kruh s polomerom ’,a,* ma obvod’,2*3.14*a,” centimetrov.’);
Kruh s polomerom 10 ma obvod 62,8 centimetrov.

vstup tdajov, nacitanie idajov od uzivatel'a z klavesnice do premennej:

e read(premenné oddelené Ciarkou);
— precita kazdy udaj zo vstupu, prekonvertuje ho do typu prislusnej premennej a ulozi ho do
tejto premennej. Znak klavesy Enter, ktorou boli vstupné udaje programu poslané, neprecita.
Kurzor ostava v riadku.

e readIn(premenné oddelené Ciarkou);
— precita kazdy udaj zo vstupu, prekonvertuje ho do typu prislus$nej premennej a ulozi ho do
tejto premennej. Znak klavesy Enter, ktorou boli vstupné udaje programu poslané, precita
tiez. Kurzor prechadza do nového riadku.

priklad:
writeln(’Zadaj cislo a ja si ho ulozim do premennej m*);
readin(m);

writeln(’Zadaj tri cele cisla oddelene medzerami a ja si uchovam do premennych a, b, c.);
readin(a,b,c); ... &, b, C st typu integer

writeln(’Zadaj svoje meno a priezvisko oddelene medzerou®);
readin(x,y); ... pozor, do premennej X (nutne typu string) vlozi aj meno a priezvisko, premenna y
ostane prazdna



